

打造生态之城 建设美丽宝鸡

种下青春之树 装点美丽家园

我市志愿者开展“植此青绿 不负春光”服务示范活动

本报讯（康健）3月12日，团市委、市委文明办、陕建七建集团等多家单位，联合开展“植此青绿 不负春光”全市青少年生态环保志愿服务示范活动。

活动现场，100余名志愿者齐聚宝鸡综合保税区内，挖坑、培土、浇水，栽植130多棵红叶李和西府海棠树苗（见右图），为美丽宝鸡再添一抹新绿。团市委相关负责人表示，此次活动是“学雷锋”志愿服务月系列活动之一，旨在引导广大青少年积极参与生态环保志愿服务，增强他们的环保意识和社会责任感。通过活动，让青少年树立生态环保理念，弘扬植绿护绿、低碳环保的文明新风，倡议广大青少年做绿色文化“宣传者”、绿色资源“保护者”、绿色生活“创建者”，为建设绿色美好家园贡献力量。



防范电动车火灾别大意

崔婷婷

近年来，电动自行车保有量越来越大，给市民出行带来极大便利。然而，由此引发的火灾事故在全国多地时有发生。据国家消防救援局统计，2023年全国共接报电动自行车火灾2.1万起，较2022年上升17.4%。而电动自行车一旦发生火灾，会迅速引燃整车及周边可燃物，同时释放大量有毒气体，极易造成人员伤亡。一桩桩惨痛事故给人们敲响了警钟，电动自行车消防安全问题不容忽视，必须从自身做起，防范火灾隐患，切实筑牢消防安全“防火墙”。

警钟频频敲响，悲剧却时有发生，究其原因，除了少部分电动自行车本身电池质量不过关外，一些人消防安全意识淡薄，心存侥幸是主要原因。个人为图便宜购买杂牌车，嫌电池容量小私自改装电池，为图一时方便飞线充电、随意推车进电梯上楼充电，种种行为埋下极大的安全隐患。祸患常积于忽微，有些人觉得一直是这么做的也没出啥事，可一旦出事，不但会造成经济损失，甚至还会付出生命的代价。因此，杜绝电动自行车安全隐患，万万不可大意。

降低电动自行车火灾发生率，既需要从生产环节加强监管，把好产品质量关，更需要加强末端管理，提升公众的安全意识。首先，市民在购买和使用电动车时，要选择正规品牌和优质电池，不私自改装电池。在充电时规范操作，不飞线充电，不在室内充电。其次，加强配套充电设施建设。飞线充电等行为之所以屡禁不止，除主观原因外，也存在着充电设施不足的客观因素。尤其是一些老旧小区，电动自行车数量多，停放场地和充电设施却严重不足。因此，有关部门、物业等需协同发力，科学规划，增加停放场地和充电设备，补齐基础设施短板，方便群众使用。再次，有关部门需大力开展电动自行车消防安全检查及宣传活动，加大对违法行为的处罚力度，切实提升车主的安全意识。同时，还可以运用人防+技防手段，探索电动自行车管理新模式，如电梯内安装电动自行车阻止装置等，杜绝入户充电。只有更多人重视电动自行车引发火灾的危害，严格遵守相关规定和安全操作使用，才能有效降低火灾发生率，保障人民生命财产安全。

陇县开展春季义务植树活动 干群合力共建生态林带



本报讯（宋文君 邓清蓉）3月12日，陇县开展“共建生态林带、共享绿色家园”义务植树活动，在陇县关山旅游快速干线义务植树基地栽种绿化苗木1000余株。

参加义务植树的有全县机关干部、党员和志愿者。活动中，大家热情高涨、干劲十足，配合默契，扶苗、培土、浇水，每道工序都一丝不苟（见左图）。当天，共种植金叶复叶槭、国槐、红枫等各类绿化苗木1000余株，绿化面积16.1亩，为建设“天蓝、山青、水秀”的美丽陇县再添新绿。

陇县林业部门相关负责人表示，后期会加强管护，确保种下一棵、成活一棵，形成城镇村庄绿色覆盖、公路水系绿色林带、镇村田舍绿色林网、南北二山绿色屏障的生态体系。

渭滨区机厂街社区在高层住宅楼安装智能阻车系统 堵住电动自行车进电梯



社区工作人员介绍电梯内安装的智能阻车系统

本报讯（康健）3月11日，笔者在渭滨区金陵街道机厂街社区某小区高层住宅楼看到，电梯内新安装的智能阻车系统已经投用，一旦摄像头识别到电动自行车进入电梯内部，系统就会闪灯并语音提示，且电梯停运。通过这种方式，电动自行车被“拒之门外”，守护了居民安全。

机厂街社区人口密度大，电动自行车保有量大。一直以

来，电动自行车在家充电和违规停放都是火灾防控的重点和难点。为消除安全隐患，社区给辖区14栋高层住宅的电梯安装了智能阻车系统，还在住宅楼前的空地增设24组充电桩，方便居民安全充电。目前，智能阻车系统和充电桩已全部安装到位。

社区居民常琳说，通过充电桩给电动自行车充电，在手机上就能查看充电进度，既安全又方便。

千阳县崔家头镇 义务植树 添新景

3月12日，千阳县崔家头镇100多名镇村干部、党员群众、护林队员、志愿者齐上阵，开展新时代文明实践义务植树活动。现场，大家通力协作，在镇村主干道、农户房前屋后等地栽植秦白杨、河北杨、红叶石楠等树种苗木500余株，为崔家头镇增添了新的景色。

（张乔乔）



植绿爱绿 从小做起



3月9日，宝鸡植物园、宝鸡高新二小联合开展了一场兼具科普与实践意义的趣味栽植活动。在植物园的蕙园广场，50余名学生在园林工程师的讲解下刨土、栽苗、浇水，并手写保护环境的寄语卡片，在体验劳动乐趣的过程中感悟保护环境的重要性。看着亲手栽种的金盏花，孩子们纷纷表示，要在以后的学习生活中积极投身劳动实践活动，爱护绿植，共创文明家园。

（杨妮）

陈仓区贾村镇 环境整治不留死角



近日，陈仓区贾村镇组织党员干部、网格员及志愿者300余人，开展环境卫生整治活动，合力美化家园。

志愿者分头到村组捡拾道路上的分散垃圾，配合清

运杂物，不少群众也自觉加入卫生整治活动中，对村道沟渠等处卫生死角进行了全面清理，使得镇村面貌焕然一新。

本报记者 张敏涛摄

文明城市咱的家

挂失 以下证件遗失，现声明作废。||

- * 邢蓓丢失身份证，号码为：610303197804191625。
- * 孙军岐丢失残疾人证，号码为：61032119750710085744。
- * 岐山县枣林镇全寨村股份经济合作社丢失开户许可证，号码为：J7933000701801。